

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
17 – 21 iunie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	1
<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	2
<u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u>	2
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICĂȚILOR</u>	3
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	4
<u>CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice

„Mașini industriale”

Data publicării: 19 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 3 iulie 2013

Unul dintre elementele esențiale ale proiectului este minimizarea riscului de accidente cauzate de utilizarea mașinilor industriale. Proiectul Hotărârii Guvernului, se aplică mașinilor, echipamentului interschimbabil, componentelor de securitate pentru mașini și dispozitivelor detașabile de transmisie mecanică. Mașini industriale, în pofida utilității, mai antrenează și o serie de pericole iminente pentru persoane, cum ar fi pericolul de tăiere, strivire, arsură etc. Cerințele esențiale de securitate și sănătate prevăzute de proiectul Hotărârii Guvernului se referă în principal la sănătatea și securitatea persoanelor, inclusiv a operatorilor și a altor persoane expuse. Prin respectarea cerințelor menționate, se atinge un nivel minim de risc pentru operatorii de mașini industriale sau persoanele aflate în apropierea acestora. Prevedere de menținere a acestei inițiative de transpunere a fost adoptată prin Hotărârea Guvernului nr. 824 din 07.11.2011 (pct.6.2) și prin Hotărârea Guvernului nr. 1026 din 28.12.2012 cu privire la aprobarea Planului național de armonizare a legislației pentru anul 2013 (pct. 32). Concomitent, Directiva 2006/42/CE este inclusă în Anexa la proiectul Acordului DCFTA în partea ce ține de TBT (Bariere Tehnice în Calea Comerțului), fiind directiva de Nouă Abordare.

Proiectul Hotărârii examinate se aplică atît mașinilor destinate utilizării de către personal la locul de muncă, cît și mașinilor destinate utilizării de către consumatori sau care furnizează un serviciu consumatorilor.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului de dezvoltare a controlului financiar public intern

Data publicării: 19 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 iulie 2013

Elaborarea proiectului de hotărâre a Guvernului „cu privire la aprobarea Programului de dezvoltare a controlului financiar public intern” prezintă o necesitate pentru dezvoltarea în continuare a conceptului de control financiar public intern, ținând cont de faptul că perioada de implementare a Programului de dezvoltare controlului financiar public intern în vigoare expiră la sfârșitul anului 2013, aceasta fiind și o prioritate a Consiliului controlului financiar public intern de pe lângă Ministerul Finanțelor. Scopul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului este de a prezenta o versiune revizuită a Programului de dezvoltare a controlului financiar public intern, precum și un plan de acțiuni. Proiectul cuprinde:

- un model conceptual al controlului financiar public intern;
- un rezumat general al componentelor controlului financiar public intern;
- comentarii asupra progreselor înregistrate pînă în prezent în procesul de implementare a controlului financiar public intern;
- principalele modificări necesare și direcțiile de dezvoltare a controlului financiar public intern;
- direcțiile de dezvoltare ale Inspecției financiare;
- un plan realist de acțiuni ce urmează a fi implementat în următorii șapte ani.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului Național de prevenire și reducere a mortalității și morbidității copiilor prin malformații congenitale și patologii ereditare în Republica Moldova pe anii 2013-2017

Data publicării: 19 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 9 iulie 2013

Programul Național de prevenire și reducere a mortalității și morbidității copiilor prin malformații congenitale și patologii ereditare în Republica Moldova pe anii 2013-2017 a fost elaborat în scopul prevenirii, depistării și corecției timpurii a malformațiilor congenitale și a patologiilor ereditare în Republica Moldova, prin implementarea programelor de profilaxie primară și secundară, fortificarea diagnosticării și metodelor de recuperare și tratament, în temeiul prevederilor Politicii naționale de Sănătate a Republicii Moldova pentru anii 2007-2021, Strategiei de Dezvoltare a Sistemului de Sănătate în perioada 2008-2017. Aprobarea proiectului va avea un impact pozitiv asupra calității vieții copiilor și dezvoltării lor cît mai armonioase, prin prevenția apariției malformațiilor congenitale și maladiilor ereditare, precum și prin depistarea lor cît mai timpurie și aplicarea măsurilor oportune multidisciplinare de corecție, abilitare/reabilitare a copiilor cu malformații congenitale și patologii ereditare. Se va reduce atît morbiditatea cît și nivelul mortalității copiilor în Republica Moldova.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la parteneriatul public-privat pentru serviciul de dializă

Data publicării: 21 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 11 iulie 2013

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la parteneriatul public-privat pentru serviciul de dializă a fost elaborat conform prevederilor art. 11, art. 25 a Legii cu privire la parteneriatul public-privat nr. 179-XIII din 10 iulie 2008 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 165-166, art. 605) cu modificările și completările ulterioare, în scopul sporirii rolului de investiții private în finanțarea serviciilor de sănătate și asigurarea accesului la servicii de asistență medicală urgentă de calitate. Proiectul Hotărârii de Guvern propune și aprobă serviciul de dializă, în calitate de obiect al parteneriatului public-privat, inclusiv și obiectivele proiectului de parteneriat public-privat, cerințele pentru selectarea partenerului privat și condițiile de realizare a parteneriatului public-privat.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului privind punerea în aplicare a buletinului de identitate electronic

Data publicării: 24 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 august 2013

Scopul principal al prezentului proiect este de a da posibilitatea cetățenilor de a alege mijloacele de identificare și autentificare în procesul de prestarea a serviciilor electronice, în conformitate cu Legea nr. 264-XV din 15.07.2004 „Cu privire la documentul electronic și semnătura digitală”. Conform actului legislativ respectiv, semnătură digitală este un atribut indispensabil al documentului electronic, obținut în urma transformării criptografice a acestuia cu utilizarea cheii private, destinat să confirme autenticitatea documentului electronic. Printre avantajele implementării buletinului de identitate electronic menționăm:

- crearea condițiilor favorabile de acces la informație și servicii electronice;
- creșterea calității serviciilor, extinderea listei serviciilor electronice accesibile;
- posibilitatea perfectării actelor juridice în format electronic, accesarea informației din sistemele și resursele informaționale automatizate;
- trecerea la un nivel performant de dezvoltare a actelor de identitate;
- diversificarea metodelor de autentificare și identificarea cetățenilor Republicii Moldova

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (Codul penal, Codul de procedură penală, Strategia de Reformare a sectorului justiției)

Data publicării: 18 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 26 iunie 2013

Proiectul legii va contribui la respectarea angajamentelor internaționale asumate de Republica Moldova în problema combaterii traficului de persoane și a infracțiunilor conexe. Astfel, se propun un șir de Modificări la Codul Penal; la Codul de Procedură Penală (Modificările propuse la Articolele 1101, 371 și 481 ale CPP al RM, la Articolele 1328, 1342 și 276 ale CPP); modificările propuse la Strategia de reformare în sectorul justiției (2011-2016); modificările propuse la Planul de acțiuni pentru implementarea Strategiei de reformare în sectorul justiției (2011-2016).

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de lege privind organizarea și exercitarea profesiei de medic veterinar

Data publicării: 19 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 3 iulie 2013

Actul legislativ reglementează organizarea și exercitarea profesiei de medic veterinar, stabilește bazele juridice, condițiile organizatorice și formele de exercitare a profesiei de medic veterinar, cerințele față de persoana care dorește să practice profesiunea de medic veterinar, drepturile, obligațiile și responsabilitățile generale în cazul exercitării acestei profesii, criteriile pentru obținerea gradelor profesionale în domeniile de activitate, precum și atestarea medicilor veterinarilor în diferite profiluri profesionale, eliberarea certificatelor care confirmă gradul profesional de medic veterinar. Actul nominalizat prevede crearea Colegiului Medicilor Veterinari din Republica Moldova.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de Lege privind modificarea și completarea Legii nr. 228 din 23.09.2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară

Data publicării: 20 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Proiectul de lege cu privire privind modificarea și completarea Legii nr. 228 din 23.09.2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară se referă la controale și proceduri fitosanitare de control la importul anumitor plante, produse vegetale sau alte obiecte este elaborat în conformitate cu cerințele Acordului de liber schimb aprofundat și cuprinzător dintre Republica Moldova și UE. Presentul proiect de lege va fi baza juridică privitor la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Siguranță Alimentelor referitor la controale și procedurile fitosanitare de control la importul anumitor plante, produse vegetale sau alte obiecte. Necesitatea elaborării și promovării proiectului de lege în cauză este condiționată de necesitatea adoptării unor reglementări conform rigorilor europene.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 933 din 31.12.2009 cu privire la aprobarea Programului național de asigurare a egalității de gen pe anii 2010-2015

Data publicării: 18 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 18 iulie 2013

La doi ani după adoptarea Programului național de asigurare a egalității de gen, au fost evidențiate un șir de progrese dar și obstacole, fiind astfel necesară elaborarea propunerilor de îmbunătățire a acțiunilor în domeniu. Astfel, planul de acțiuni pentru perioada 2013-2015, vine cu acțiuni noi precum și cu acțiuni din planul anterior, dar care necesită continuitate. În același timp, odată cu consolidarea mecanismului instituțional în domeniu, în special în ministerele de forță, a fost identificată necesitatea completării planului cu un domeniu nou: "Asigurarea egalității de gen în sfera securității, ordinii de drept și serviciului militar în cadrul armatei naționale".

CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE

Proiect de lege privind aprobarea strategiei naționale de prevenire și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului pentru anii 2013-2017 și planului de acțiuni

Strategia națională de prevenire și combatere a spălării banilor și finanțării terorismului pentru anii 2013–2017 stabilește pentru următorii 5 ani prioritățile statului privind combaterea spălării banilor și finanțării terorismului. De asemenea, identifică scopurile și obiectivele care urmează a fi atinse în perioada respectivă prin implementarea Planului de acțiuni care va fi optimizat odată cu schimbările și evoluțiile în domeniu.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.